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2022 CONSTITUENT SURVEY RESULTS

Continued on back

1. Do you support allowing individuals 
to register to vote up to and including on 
Election Day?

The Assembly and Senate passed legislation I 
supported, which would allow individuals to register 
to vote up to 10 days prior to any upcoming primary, 
general or special election. This is the minimum 
currently permitted by the NYS Constitution without 
a constitutional amendment. When the Governor signs 
the bill, it will go into effect January 1st, 2023.

2. Do you support legislation banning 
the use of natural gas utilities in all new 
building construction by requiring them to 
be 100% electric by 2027 or sooner?

During budget negotiations, a natural gas utility ban 
was discussed, however, an agreement could not 
be reached on when the requirement would go into 
effect. We also discussed the All-Electric Building 
Act, but an agreement could not be reached either. 
It’s also important to note that this requirement 
would not apply to any current residential or 
commercial buildings. 

3. While convictions for serious sex offenses, 
all violent crimes, and class A felonies would 
remain ineligible, would you support the 
sealing of an individual’s past record after 
they have served their sentence?

4. Do you support increasing the bottle 
deposit on glass, metal & plastic containers 
from 5 cents to 10 cents to better 
incentivize recycling efforts? 

Legislation to seal certain convictions in an 
individual’s criminal history after a set period of time 
failed to pass in the Assembly prior to the end of the 
legislative session. The “NYS Clean Slate Act” did, 
however, pass in the Senate.

An increase on bottle deposits and other proposals 
to increase recycling efforts were discussed during 
budget negotiations, however no changes to current 
bottle deposits were included in the final budget.
Legislation on this topic did not pass either.  

Yes: 52.2% 
No: 42.4%
UNDECIDED: 5.4% YES: 34.3%

NO: 47.0%
UNDECIDED: 18.7%

YES: 24.7%
NO: 55.3%
UNDECIDED: 20.0% YES: 50.4%

NO: 43.0% 
UNDECIDED: 6.6%

52+43+5+A 34+47+19+A

50+43+7+A25+55+20+A



2022 CONSTITUENT SURVEY RESULTS (continued)

9. What do you think should be the Legislature’s top priority in 2022?
As in the past, many respondents to this year’s survey were concerned about taxes and 
would also like to see continued efforts to bring new economic development and jobs 
to our area. We also received an overwhelming number of responses concerned with 
healthcare, infrastructure funding, the environment, and workforce development. While 
substantial resources were allocated to the Southern Tier for many of these priorities during 
the budget, I will continue to advocate for our fair share.  

5. Do you support allowing mentally 
competent, terminally ill patients to request 
their doctor prescribe medication for the 
purpose of hastening the end of their life?

The “Compassionate Care Act” failed to receive a 
vote in the Assembly or Senate prior to the end of 
the legislative session. However, support is steadily 
increasing for this measure. 

6. Do you support a statewide Good Cause 
Eviction statute which would establish 
a tenant’s right to an automatic lease 
renewal in most cases unless a landlord 
has good cause to evict?

“Good Cause Eviction” legislation did not receive a 
vote in either the Assembly or Senate this year. Some 
municipalities have enacted their own “Good Cause 
Eviction” statutes while others have voted against 
proposals. I’m sure this issue will be revisited next 
year.

7. Do you support allowing distilleries and 
other alcoholic beverage producers to directly 
ship products to consumers through the mail 
as wineries are currently permitted to do?

Two pieces of legislation to allow for the direct 
shipment of spirits and ciders did not receive a vote in 
the Assembly or Senate this year. However, a separate 
measure to permit restaurants to sell alcoholic 
beverages to go was included in the final budget.

8. Do you support a moratorium on 
cryptocurrency mining operations which are 
being criticized due to their environmental 
impacts and high energy usage?

A bill I supported to establish a moratorium on 
cryptocurrency mining in former power plants 
until a comprehensive environmental impact study 
is conducted was passed by both houses of the 
legislature.

YES: 65.5% 
NO: 23.2% 
UNDECIDED: 14.2%

YES: 35.6% 
NO: 43.1% 
UNDECIDED: 21.3%

YES: 60.8% 
NO: 29.2% 
UNDECIDED: 10.0%

YES: 50.2% 
NO: 19.8% 
UNDECIDED: 30.0%
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65+22+13+A


